

就业服务暖民心，助力经济“开门红”

我市一系列线上线下招聘活动火热开展

强信心 稳经济 促发展

本报记者 古瑾

一年之计在于春，全年目标在于行。

在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，我市牢牢抓住就业这个“民生之本”，新春伊始便火热展开一系列线上线下招聘活动，以及对外来务工人员的暖心关爱行动，以红红火火的就业服务，助力经济“开门红”，不断增强人民群众在就业领域的获得感、幸福感和安全感。

1月27日，正月初六，人头攒动的西津渡年味正浓，人社部门的工作人员却早已进入工作状态，“春风携暖意 就业家门口”津彩新年专场招聘会火热开场，51家用人单位拿出4000多个岗位，吸引了众多求职者。现场的电子大屏上，我市就业创业政策、春风行动活动集锦滚动播放；人社部门的用工保障服务队、创业扶持服务队设立了政策咨询台，求职者们可以享受求职登记、岗位推介、职业指导、政策咨询等“一站式”贴心服务；政策宣传服务队、暖心关爱服务队队员们则穿梭于现场人流之中，为求职者提供咨询向导、发放就业宣传资料，向周边商户宣传就业创业政策，同时精心准备了暖心开运茶免费提供给现场求职者，将春风暖意送进求职者的心中。

1月31日，正月初十，春节欢乐的余音尚未散去，充满希望的“春风”已经吹热了返岗复工潮。市人社局携手用工企业，举行“创响江苏 镇在等你”返岗复工欢迎仪式，第一波来自陕西、河南等地的160名务工人员，在一声声“欢迎来到镇江”的问候中，踏上镇江这片就业创业热土。为了帮助务工人员尽快返镇返岗，也为了给企业提供充足的人力资源保障，人社部门开展外省市劳动力接返服务，帮助企业送工近7000人，让来镇务工人员感受到镇江这座城市的情意。

优质劳动力接进来，就业服务更要走出去。2月7日，正月十七，在陕西省渭南市2023年“春风行动·就业援助月”暨四省六市劳务协作招聘会上，人社部门的工作人员又活跃在现场，不仅组织了部分重点用工企业参加现场

招聘，帮助企业解决节后招工用工需求，还热情地向来往群众介绍镇江的优质企业以及城市风貌。截至目前，市人社局共认定了51家市外劳务协作基地和驻镇劳务引进工作站，覆盖四川、河南、安徽等地，2022年全年共引进外来劳动力5.5万人，为企业用工注入了源头“活水”。

……

事实上，整个正月期间，市人社部门的就业服务一天都没有停过。位于客运站1号楼的镇江市零工市场哪怕春节期间也每天对外营业，保障灵活就业人员各类需求；镇江市“企业用工诉求”平台全天候在线，确保“事事有回应、实时有服务”。

“就业，一头连着千家万户、民生冷暖，一头连着企业运营、宏观经济。稳就业既是稳经济、稳社会，也是稳民生、稳人心。”市劳动就业管理中心主任朱新宇，心里一直惦记着2023年就业实事项目计划中的3个数字——10、1000、8000。“我们将全年建设10个‘家门口’社区就业服务站，为社区及周边有就业能力和就业意愿的低收入人口、残疾人、特困职工家庭、零就业家庭、长期失业人员等困难群体开展个性化就业援助，实现全年帮扶就业1000人的目标。同时，通过开展‘春风行动’、就业援助月、政策宣传月、金秋招聘月等就业服务主题活动，为就业困难人员搭建就业信息平台，提供岗位推介、技能培训等‘一对一’帮扶，实现全年援助就业困难人员8000人。”

聚力项目攻坚 助力产业强市 人社十大行动方案助力绘就 中国式现代化镇江图景

贯彻产业强市“一号战略” 项目攻坚进行时

本报讯(漆晓婧 古瑾)为全面贯彻落实全市项目攻坚暨产业强市大会精神，结合人社工作实际，2月17日，市人社局制定出台全市人社部门“聚力项目攻坚 助力产业强市”十大行动方案，要求全市系统干部职工积极投身产业强市建设，充分发挥人社部门服务发展的职能作用，以更大决心、更强力度、更实举措，着力解决项目建设和产业发展中的痛点堵点难点问题，推动项目大提升、促进产业大发展，为加快展现中国式现代化镇江图景贡献人社力量。

十大行动包括产业就业联动行动、创业主体培育行动、援企稳岗护航行动、用工保障服务行动、招才引智聚镇行动、人才创新赋能行动、产业工匠提质行动、社会保险惠企行动、和谐企业建设行动以及人社服务暖企行动。

根据方案，人社部门将聚焦产业强市“一号战略”和重大产业项目，与发改、工信等部门建立公共投资和重大项目带动就业评估机制，为重点企业和项目提供个性化就业服务。聚焦“四群八链”，开发更多高质量就业岗位，推动就业与产业同步转型升级，力争全年城镇新增就业6万人以上。持续擦亮“创响镇江”品牌，争创全国公共就业创业服务示范城市，深入实施重点群体推进、创业载体升级、创业培训赋能、创业服务护航、创业典型示范等十项计划，综合运用税费减免、创业补贴、金融支持等优惠政策，加大支持民营经济和民营企业发展壮大，培育扶持创新创业主体1.2万家以上，新增省级创业示范基地2家，遴选省级大学生优秀创业项目20个。

援企稳岗方面，顶格落实市政府《关于进一步稳增长促发展添动能的政策措施》，调整完善新一轮“降、缓、返、补、贷”人社助企纾困政策，综合运用就业补助资金、失业保险基金

和“苏岗贷”“创业贷”等信用贷款，全力帮助企业纾困发展，突出对就业容量大的服务业、小微企业、个体工商户的稳岗扩岗支持，力争全年为企业兑现减负稳岗、助企纾困政策5亿元以上，发放苏岗贷、富民创业担保贷款等信贷融资15亿元以上。

功以才成，业由才广。人社部门将常态化开展“10+N”公共就业服务，全年线上线下招聘活动、直播带岗不少于400场次，持续扩大企业就业见习规模，开发就业见习岗位6600个以上。深入开展“拓圈扩面·就在镇江”劳务招引专项活动，新建劳务输入基地、劳务协作联络站30个，全年引进外来劳动力5万人以上。持续实施大学生“聚镇”、青年人才“归雁”两大计划，全年引进培养大专以上学历以上大学生4万人，其中本科学历以上2万人。举办成熟型人才引进揭榜对接会和专精特新“小巨人”企业、科技企业、国有企业等30场特色产业人才专场招聘会，为产业发展和项目建设提供人才支撑。

同时，健全以创新能力、质量、实效、贡献为导向的人才评价体系，开启国际(境外)职业资格比照认定通道，创新开展镇江市首席技师和企业首席专家认定评选工作，为企业营造有利于人才成长的良好环境。全面实施产业工匠“薪火”计划，引进培养技能人才2万人，新增3个省级高技能人才培养项目，新建1所市级技工学校、5个市级技能大师工作室。

根据国家和省统一部署，今年人社部门将延续实施失业保险降费、社保费缓缴、工伤费率浮动调整等惠企政策。聚焦小微企业、新产业、新业态等，强化部门数据共享比对，推进精准扩面。全面推进劳动关系和谐企业创建，新培育市级和谐劳动关系企业50家。实施“人社先锋联万企 暖心惠民‘365’”书记项目，着力破解制约企业发展痛点难点问题，当好企业“勤务员”、优化营商环境“护航员”。加快人社数字化转型，优化人社业务全景监测分析系统，完善升级就业监测云平台、人才服务云平台，打造掌上零工市场。



我市举办“归雁”学子卯兔暖春西津渡专场招聘会。文雯 陈鹏锐 摄



2月7日，在陕西省渭南市2023年“春风行动·就业援助月”暨四省六市劳务协作招聘会上，镇江组织部分重点用工企业参加。新华社发

2月4日，2023年镇江市春季人才交流会举行。文雯 摄

